

奋力谱写『三农』新篇章

新华社记者 于文静 郁琼源 唐诗凝

农稳天下安。《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对于促进城乡共同繁荣发展提出明确要求。当前我国粮食和重要农产品供给情况如何?巩固拓展脱贫攻坚成果进展怎样?如何推进高水平农业科技自立自强,奋力谱写“三农”新篇章?在24日国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上,农业农村部有关负责人回应了公众关注的话题。

多措并举保障粮食和重要农产品稳定供给

入夏以来,多地遭遇了不同程度的洪涝干旱灾害,秋粮生产情况如何?

据农业农村部党组书记韩俊介绍,今年夏粮获得了丰收,增产72.5亿斤。秋粮占我国粮食总产量的四分之三,据农业农村部农情调度,秋粮面积比上年稳中有增,作物长势总体正常。目前全国农作物受灾面积是高于去年的,但受灾面积同比减少600多万亩。

现在是防汛抗旱的关键期,也是秋粮作物产量形成的关键期。农业农村部将立足于防大汛、抗大旱、救大灾,尤其是要盯紧主产区和重灾区,对积水农田及时排涝降渍;对旱地地块要想尽办法,广辟水源及时浇灌;对绝收地块因地制宜改种补种。

韩俊表示,要加快灾后农业生产的恢复,组织农业科技人员下沉一线,各级农业农村部门的同志下沉一线,进村入户蹲点包片,要精准精细指导服务,奋力夺取秋粮和全年粮食丰收。

米面油、肉蛋奶,关系民生。今年以来,肉蛋奶全面增产,畜产品市场供应充足,但价格整体低位运行。下一步如何稳定畜牧业发展?

农业农村部总畜牧师王乐君表示,农业农村部将抓好产能调控,加强预警引导,抓好纾困解难,防范重大疫病,提升产业水平。

其中,农业农村部将指导各主产省份落实好生鲜乳增量收购补贴和喷粉补贴等纾困措施,推广节本增效饲养模式;引导地方加大对养殖户的信贷、保险方面支持力度。同时,大力推进畜牧业设施化、组织化、产业化,延伸产业链,提高产品附加值。

持续用力巩固拓展脱贫攻坚成果

今年是打赢脱贫攻坚战后过渡期的第四年,脱贫攻坚成果巩固得怎么样?下一步有何举措?

韩俊表示,巩固拓展脱贫攻坚成果是乡村振兴的基础和前提,也是全面推进乡村振兴的底线任务,这项工作贯穿乡村振兴的全过程。

“三年多来,我们保持帮扶责任、政策投入、区域协作、工作体系总体稳定,各方面协同发力,牢牢守住了不发生规模性返贫的底线。”韩俊说,今年上半年,脱贫人口务工就业达到了3274万人,脱贫县农民人均可支配收入继续保持较快增长。

五年过渡期到期以后怎么办? “对欠发达地区和低收入人口的兜底式帮扶,开发式帮扶要长期坚持下去,不能有丝毫削弱,还要进一步加强。”韩俊说,要做到早发现、早干预,消除返贫致贫风险。

他介绍,截至今年6月底,全国累计已有60.4%的监测对象稳定消除了返贫风险,其余的也都落实了帮扶措施。下一步,要抓紧研究覆盖农村人口的常态化防止返贫致贫机制,建立农村低收入人口和欠发达地区分层分类帮扶制度,持续发力强化产业帮扶和就业帮扶,抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

全力推进高水平农业科技自立自强

建设农业强国,利器在科技。如何加快推进农业科技创新?

韩俊介绍,党的十八大以来,我们全力改善农业科技装备设施条件,农业现代化水平持续提升。农业科技贡献率超过63%,三大主粮基本实现全程机械化。

“新时代新征程,我们要办好14亿多人粮食和重要农产品稳定安全供给这件头等大事,耕地就那么多,稳产增产的根本出路在科技。”农业农村部副部长张兴旺说,从全球范围看,以生物技术和信息技术为特征的新一轮农业科技革命正在孕育大的突破,各国都在抢占制高点,我们要按照党中央、国务院决策部署,全力推进高水平农业科技自立自强。

张兴旺表示,下一步要突出整体效能抓体系,突出产业应用导向抓创新,突出“最后一公里”抓转化,突出激发动力活力抓人才。其中,在突出整体效能抓体系方面,要破解科技经济“两张皮”现象,进一步提升科研的精准度和实效性,尤其是要聚焦高油高产大豆品种、智能高端农机等产业急需的短板弱项,集中各方面的力量攻关。

(新华社北京7月24日电)

加强对改革整体谋划、系统布局

新华社记者 刘开雄

党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出部署。习近平总书记强调,强化系统集成,加强对改革整体谋划、系统布局,使各方面改革相互配合、协同高效。

坚持用系统的思想方法看问题,这是习近平总书记一以贯之的重要方法论。习近平总书记早在2013年就指出,要解决我们面临的突出矛盾和问题,“仅仅依靠单个领域、单个层次的改革难以奏效,必须加强顶层设计、整体谋划,增强各项改革的关联性、系统性、协同性”。

当前,改革更多面对的是深层次体制机制问题,推进改革发展、调整利益关系往往牵一发而动全身。各领域改革关联性和互动性明显增强,任何一个领域的改革都会牵动其他领域,同时也需要其他领域改革密切配合。反之,如果各领域部署不配套,各方面措施相互掣肘,改革就很难推进下去。即使勉强推进,效果也会大打折扣。

强化系统集成,加强对改革整体谋划、系统布局,就是要坚持以全局观念和系统思维推进改革,推动各领域各方面改革同向发力、形成合力,增强整体效能。要紧紧扭住解放和发展社会生产力,既解决好生产关系中不适应的问题,又解决好上层建筑中不适应的问题,让改革产生综合效应。

强化系统集成,加强对改革整体谋划、系统布局,一定要将各项改革视为一个有机整体,加强顶层设计,统筹发展需要和现实能力,明确整体推进与重点突破,统筹兼顾、分类施策,“十个指头弹钢琴”,使各项改革彼此呼应、相互促进,实现方案协同、落实协同、效果协同,实现“1+1>2”的成效,激发社会发展活力,不断释放改革红利。

(新华社北京7月24日电)

下一步稳就业如何发力

——权威部门回应当前就业热点

新华社记者 姜琳

民生直通车

就业是最基本的民生。当前正值高校毕业生离校就业季,对一些还没有落实就业岗位的毕业生,相关部门会予以哪些帮扶?下一步稳就业将从哪些方面重点发力?人力资源社会保障部23日召开新闻发布会,对这些热点问题予以回应。

“从7月份开始,我们启动实施高校毕业生等青年就业服务攻坚行动,以未就业毕业生等青年为重点,坚持精准施策与普惠服务相结合,从五方面集中力量开展就业帮扶。”人力资源社会保障部就业促进司副司长运东来在发布会上介绍。

一是强化实名服务。各地人社部门集中公布线上线下求助途径、招聘平台、服务机构目录和政策服务清单,并加快与教育部门信息衔接,对未就业毕业生等青年提供至少1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推荐和1次培训或见习机会。

二是强化岗位开发。通过“直补快办”“政策计算器”等方式,集中兑现扩岗补助、社保补贴等政策,激励重点领域、重点行业企业吸纳毕业生。各地还将加快事业单位公开招聘、“三支一扶”招募工作,做实公共部门岗位招录工作,开展创业资源对接服务季活动。

三是强化服务保障。密集举办百日千万招聘、城市联合招聘等活动,推进百万就业见习岗位募集计划,加大专精特新、科技型企业岗位开发力度,帮

助毕业生提升实践能力。

四是强化困难帮扶。聚焦脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、残疾毕业生等组织结对帮扶,优先提供稳定性强的就业岗位。针对长期未就业青年,通过家门口服务站、“15分钟服务圈”进行实践引导。

五是强化权益维护。持续开展人力资源市场秩序清理整顿,严厉查处虚假招聘、电信诈骗、“培训贷”等违法违规行为,坚决纠正各类就业歧视和不合理限制,为毕业生求职就业营造良好的市场环境。

“人社部门将坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重,积极采取措施,支持青年到各行各业施展才华。”运东来表示。

数据显示,今年以来,全国城镇调

查失业率持续低于去年同期水平,就业形势保持总体稳定。1至6月,城镇新增就业人数698万人,同比增加20万人,完成全年目标任务的58%。

“随着经济持续回升向好,政策效应积极释放,新质生产力加快发展,就业形势有望继续保持总体平稳。”运东来说,同时,外部环境复杂严峻,国内有效需求仍显不足,部分企业生产经营仍面临较大压力,部分劳动者求职就业仍存在一些困难,做好就业工作仍需付出更大努力。

据介绍,下一步,人社部门将加大力度落实和完善稳岗返还、稳岗扩岗专项贷款等政策,深入实施先进制造业促就业行动和助力银发经济发展壮大举措,完善创业带动就业保障制度,发挥创业带动就业倍增效应,涵养就业存量,培育就业增量。

提升供需匹配效率也是促进就业的重要方面。运东来介绍,人社部门将积极推动公共就业服务下沉基层和全国就业公共服务平台建设,持续开展百万千万招聘等公共就业服务专项活动,为企业和劳动者提供更加高效、便捷、精准的就就业服务。

(新华社北京7月23日电)



7月24日,第七届中国国际进口博览会食品及农产品、医疗器械及医药保健展区展商供需对接会,在国家会展中心(上海)举行。第七届进博会将在2024年11月5日至10日举办,目前,各项筹备工作稳步推进。

图为展商与客商在展商供需对接会场上交流洽谈。

新华社记者 方喆摄

留下一支“不走的医疗队”

超声诊断专家贾化平发现患儿疝出物位置复杂,如不及早进行复位治疗,可能危及生命。闫洪锋医师一边安抚患儿,一边用轻柔的手法慢慢进行复位。经过一番努力,终于将患儿的嵌顿疝成功复位,患儿情绪也渐渐平复,哭闹很快消失。这对藏族夫妇抱着熟睡的孩子,满面笑容,不住地致谢:“谢谢医生!谢谢医生!”

尼玛措,是从青海到索县的一名商户,得了面瘫的她,虽尝试了多种治疗方式,但一直未痊愈。了解到解放军总医院第九医学中心专家来到索县人民医院坐诊,她毫不犹豫前来就医。在周斌医师的精心治疗下,不到一个月的时间,病情就有了明显好转,这让她不出远门就得到了专业的治疗。

医学中心主任顾建文多次亲自带队到索县,详细了解索县当地的病种特点、发病机理、卫生力量、医院规模、学科布局等,甚至到索县人口分布密集、地理特征、民族特征、饮食习惯、生活方式等进行了深入调研,抽组医疗队,对应当年急需加强的学科、技术,遴选专家队伍;捐赠医疗设备,经前期调研,按照临床所需,适应发展原则配备;新院区建设,对楼宇布局、结构、配套设施等均经中心专家指导,量身定制了索县人民医院的发展规划。不仅如此,还带队到周边的巴青县、比如县进行义诊,深入军队、敬老院,为他们送去党的关怀和温暖。

对口支援西藏索县人民医院以来,一批批医疗队员们牢固树立在院医代表科室形象、在院外代表医院形象、进藏代表人民解放军形象的意识,忠诚使命、履职尽责,克服困难、倾情支援,谱写了一曲动人的民族团结赞歌。

久久为功践初心 攻坚克难捷报传

自医疗人才“组团式”援藏分散实施以来,一举改变了过去短期分散的工作格局,从单兵作战转向组团作战,从“输血供氧”转向“造血制氧”,农牧民群众在家门口就能享受到内地高水平的医疗服务。

医疗援藏进入新阶段,解放军总医院第九医学中心也迎来帮助索县人民医院创建二级乙等医院的重要任务,并专门安排了十几位专家驻守索县帮扶,最高峰时有23位专家同时在索县开展工作。

帮助筹建口腔科和耳鼻喉科,填补了医疗技术空白;建立完善临床交接班、

首诊医生负责制、药房标准化以及护理人员负反馈培训等制度,一系列制度改革快速推进……医疗队专家们为索县人民医院建设更加规范化、更加正规化,尽心竭力、无私奉献,助推索县人民医院迈上了新台阶。

创建二级乙等医院,索县人民医院的历史欠账太多,几百项监测指标和检查标准需要一条一条梳理对照。医疗队员宋海峰带领援藏工作队和医院所有干部职工攻坚克难、连续作战,着力在学科建设、医院管理、科研教学、信息管理、医疗质量提升等方面开展了一系列工作,制定了医院交接班、查房带教、培训授课、临床实践等一系列教学管理制度。

“2019年和2020年是我工作10多年来最难忘也是成长最快的两年。”索县人民医院副院长马珂2006年参加工作,亲身经历了医院创建国家二级乙等医院的平凡历程。“创建评审会上,汇报完工作,连轴转忙了小半年后,宋海峰老师一下子晕倒了,揪着在场所有人的心,不过有惊无险,经过专家团队的紧急救治后转危为安,大家悬着的心才放了下来。”回忆起往事,马珂生动地讲述着与援藏医疗队共事的难忘点滴,音容中流露出对援藏医生的敬爱与感激。

这一阶段,索县人民医院的发展突飞猛进;援建的住院楼拔地而起;医院门诊量和手术量明显上升;引进多个新设备、应用多项新技术、开展多项新业务,为医院的快速发展打下了良好的基础。

2020年下半年,解放军总医院第九医学中心联合索县人民医院开展了“索县在校学生心脏彩超筛查公益行动”。两个多月时间里,完成了索县县城内两所小学、两所幼儿园共4000多名在校免费心脏彩超筛查及先天性心脏病流行病学调查。

为此,医学中心主任顾建文亲自组织精兵强将,指导医疗队设计了高原儿童先天性心脏病流行病学调查表,索县人民医院专门制作了藏文版调查表。参与调查的医生们与每一位家长面对面、一对一地进行流行病学数据采集。

人们称颂这次公益行动说:“援藏医疗队与索县人民医院一起为索县人民做了一件大好事。”

薪火传承树仁心 弦歌不断奏新声

十年支援索县人民医院,解放军总

医院第九医学中心专门成立了以双主管为组长的帮扶领导小组,不论单位怎么转隶、班子怎么调整、人员怎么变化,不变的是每年2次专题会议分析制度、专家派驻支援制度、义诊巡诊派出制度、设备物资捐赠制度、医疗人员进修制度、贫困患者救助制度,确保了医疗帮扶工作不断线、不落空。

给钱给物都不如给个好思路。最为关键的是,解放军总医院第九医学中心把转变思想观念作为精准帮扶的关键环节,帮助索县人民医院开阔了思维视野,培养了一大批专业人才,留下了一支“不走的医疗队”。

“我们学到了很多专业知识,感受到了珍贵的情谊,更理清了医院发展的思路。”2015年,米玛到第九医学中心进行了3个月的进修。如今,他已经成长为索县人民医院党委书记。

“通过‘请进来、走出去’和医疗队老师们的传帮带,我们不仅学习到了新技术,提高了医疗诊治能力,而且开阔了眼界,学习到了先进的管理服务理念,结合我们当地的情况,更好地为群众服务。”索县人民医院副院长马珂说。

“我们医院建立了‘三查八对’制度后,确保了各项医疗行为的正确性、规范性,保证了患者的医疗安全;同时,医院绩效考核与诊治能力、职称学历挂钩后,医务人员主动提升学历、提升业务水平的积极性大大提升。”索县人民医院副院长琼琼说。

通过医疗援藏,索县人民医院基础设施、医疗设备明显改善,床位规模、技术能力不断提升,目前已成为当地集医疗、急救、预防、教学、科研和保健于一体的综合性医院,317国道区域医疗中心地位日益凸显。

“2022年6月,我们搬进了新院区。新院区占地面积89亩,住院楼、综合楼、传染楼、仓库、医废暂存间、营养食堂一应俱全,还规划了120急救中心、康复楼等,在中央关心、全国支援、医学中心帮扶下,索县人民医院的发展翻天覆地。”马珂说起医院发展变化,充满欣喜和自豪。

解放军总医院第九医学中心结束支援任务后,辽宁大连接过了医疗援藏的接力棒,继续前行。如今的索县人民医院,医疗质量、医疗服务、医疗保障能力不断提升,正朝着“院有招牌、科有特色、人有专长”的方向努力前进,着力创建二级甲等医院。

薪火传承树仁心,弦歌不断奏新声。索县的医疗事业必将不断发展,为人民群众提供更好的医疗服务。

声明

曲水县曲水镇曲水村股份经济合作联社不慎,将农行曲水县支行开户许可证(账号:25880001040006424,核准号:J7700006952001)丢失,声明作废。

特此声明

曲水县曲水镇曲水村股份经济合作联社

2024年7月25日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线: 0891-6349996 6322866